Тестовая работа по истории России для 9 класса по теме: «СССР в 1953 – середине 60-х г.г. XX века».
I – вариант.
1) После смерти Сталина партию возглавил:
а) Н.С.Хрущёв;    б)Г.М.Маленков;    в)К.Е.Ворошилов.
2) Заговор против Берии возглавил:
а)Г.М.Маленков;    б)Н.С.Хрущёв;     в)Н.А.Булганин.
3) К программе развития сельского хозяйства Г.М.Маленкова относится:
а)повышение закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию;
б)повышение налога на подсобное хозяйство;   в)создание фермерских хозяйств.
4) Совместите посты и фамилии политических деятелей:
А)Председатель Совета Министров                                      1) Г.М.Маленков
Б)Первый секретарь ЦК КПСС                                              2) Л.П.Берия
В)Председатель Президиума ВерховногоСовета                 3) К.Е.Ворошилов
Г)министр внутренних дел и гос. бесопасности                   4) Н.С.Хрущёв
5) Результатом амнистиии 1953 года не является:
а)массовое освобождение политических заключенных;
б)повышение уровня преступности в стране;      в)повышение авторитета Берии.
6) Одной из целей социально – экономической политики Г.М.Маленкова является:
а)повышение уровня жизни населения;
б)создание новых промышленных центров на востоке страны;
в)стирание грани между городом и деревней.
7) Термин «оттепель» связан:
а)с цитатой из выступления Н.С.Хрущева;   б)с названием повести И.Г.Эренбурга;
в)с временем смерти И.В.Сталина.
8) Одним из наиболее популярных литературно – художественных журналов стал в период «оттепели»:
а) «Крокодил»;     б) «Новый мир»;      в) «»Ленинград».
9) К кинематографу «оттепели» относится фильм:
а) «Кубанские казаки»;    б) «Молодая гвардия»;     в) «Летят журавли».
10) К последствиям XX съезда КПСС не относится:
а)всенародное обсуждение сталинской политики;
б)проведение масштабных реабилитаций;    в)уход в отставку правительства.
11) Репрессии после XX съезда партии:
а)были прекращены полностью;   б)частично продолжились, но изменили характер;
в)проводились в отношении советских карательных органов.
12) Первый советский искусственный спутник был запущен:
а)в 1955 г.;     б)в 1957 г.;    в)в 1960 г.
13) Социальную политику 1953 – 1964 г.г. характеризует:
а)широкое жилищное строительство;
б)отсутствие дефицита товаров и продуктов питания;
в)поддержка фермерских хозяйств.
14) В итоге реформы управления промышленностью 1957 г. появились:
а)совнархозы;    б)наркоматы;    в)министерства.
15) Социально – экономическая политика Н.С.Хрущёва была направлена:
а)на повышение уровня жизни советских граждан;
б)на переселение жителей из города в деревни;
в)на приближение к «западному образу жизни».
16) Реформы в области сельского хозяйства потерпели крах из – за:
а)саботажа их местными властями;   б)стихийных бедствий в стране;
в)непродуманности и непоследовательности.
17) Первая водородная бомба в СССР появилась:
а)в 1953 г.;    б)в 1960 г.;    в)в 1964 г.
18) Ядерный ракетный кризис 1962 года называется:
а)Карибский;    б)Египетский;    в)Берлинский.
19) Ухудшение отношений СССР с Китаем началось:
а)в 1953 г.;   б)в 1956 г.;    в)в 1961 г.
20) К внешней политике СССР в 1953 – 1964 г.г. не относится:
а)восстановление дипломатических отношений;
б)установление дипломатических отношений с ФРГ;
в)подписание договора о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в космосе и под водой;
г)ввод советских войск в Чехословакию.
21) Важнейшей целью оказания помощи СССР странам «третьего мира» являлось:
а)усиление идеологического влияния СССР на развивающиеся страны;
б)получение стратигического сырья из развивающихся стран;
в)образование советских колоний на территории развивающихся стран.
22) Массовое освобождение политических заключенных и пересмотр дел погибших узников лагерей и тюрем называется:
а)реабилитацией;      б)реорганизацией;       в)реставрацией.
23) Понятие «XX съезд» обозначает:
а)начало процесса десталинизации государства и общества;
б)людей, достигших 60 лет и получивших право на пенсию;
в)советских граждан, получивших приусадебные участки в 60-е годы.
24) Противостояние СССР и США из-за размещения на Кубе советских ядерных ракет, закончившееся взаимным компромиссом, называется:
а)Берлинским кризисом;     б)Карибским кризисом;     в)колониальным кризисом.

Тестовая работа по истории России для 9 класса по теме: «СССР в 1953 – середине 60-х г.г. XX века».
II – вариант.
1)1953 – 1955 г.г. называются периодом:
а) правления Хрущева;   б) правления Берия;    в) «коллективного руководства».
2) Арест и расстрел Берии состоялся:
а) в 1953 г.;      б) в 1955 г.;       в) в 1966 г.
3) В 1955 году Г.М.Маленков:
а) ушел в отставку с поста главы государства;  б) был арестован и репрессирован;
в) получил единоличное руководство партией и правительством.
4) К политике «коллективного руководства» относится:
а) прекращение «холодной войны»;   б) прекращение «дела врачей»;  в) роспуск колхозов.
5) К причинам провала курса внутренней политики Г.М.Маленкова не относится:
а) саботаж партийных и государственных органов;
б) сохранение основ сталинской системы;   в) противоречивость и непродуманность курса.
6) доклад Н.С. Хрущёва о культе личности Сталина и репрессиях прозвучал:
а) на XIX съезде партии;   б) на XX съезде партии;   в) на XXII съезде партии.
7) Найдите лишнюю фамилию среди писателей и поэтов «оттепели»:
а) Р.Рождественский;   б) А.Вознесенский;   в) А.Солженицын;   г) О.Мандельштам.
8) Заговор против Н.С.Хрущёва в 1957 году возглавили:
а) Г.М.Маленков, Л.М.Каганович, В.М.Молотов;
б) К.Е.Ворошилов, Н.А.Булганин, А.И.Микоян;
в) Л.П.Берия, Г.К.Жуков, Л.И.Брежнев.
9) «Оттепель» в области литературы характеризует:
а) отмена цензуры на художественные произведения;
б) появление прогрессивных литературно – художественных журналов;
в) массовое издание поэтов и писателей начала XX века.
10) Соотнесите фамилии деятелей культуры и их произведения:
А) М.К. Калатозов                            1) роман «Не хлебом единым»      
Б) Г.М. Козинцев                              2) фильм «Летят журавли»
В) М.И. Ромм                                    3) повесть «Один день Ивана Денисовича»
Г) Б.Л.Пастернак                              4) фильм «Девять дней одного года»
Д) В.Д. Дудинцев                            5) роман «Доктор Живаго»
Е) А.И. Солженицын                      6) фильм «Гамлет»
11) Попытка смещения Н.С.Хрущёва с партийного руководства в 1957 году была обусловлена:
а) неприятием процессов реформирования общества частью руководства страны;
б) отказом Хрущёва от реформаторского курса;
в) новыми массовыми репрессиями против старого руководства страны.
12) Первая атомная электростанция в СССР появилась:
а) в Обнинске в 1954 г.;   б) в Ленинграде в 1958 г.;   в) в Новосибирске в 1961 г.
13) К развитию системы образования в 1953 – 1964 г.г. не относится:
а) введение 8 – летнего обязательного образования;
б) усиление связи школы и производства;
в) введение альтернативных лицеев и гимназий;
14) Социально – экономические реформы Н.С.Хрущёва проводились:
а) постепенно и по заранее намеченному плану;                                                                       б) быстрыми темпами и без общего плана;   в) только в области сельского хозяйства.
15) Программа жилищного строительства Н.С.Хрущёва:
а) полностью решила жилищную проблему в СССР;
б) частично решила жилищную проблему в СССР;
в) не принесла никаких результатов.
16) В начале 60 – х г.г. колхозники:
а) получили право вести индустриальное хозяйство;   б) получили паспорта;
в) перестали платить налоги.
17) Вторжение советских войск в Венгрию произошло:
а) в 1956 г.;      б) в 1958 г.;        в) в 1959 г.
18) Охлаждение отношений СССР и США в 1960 г. произошло из – за:
а) начало войны США против Вьетнама;
б) сбитого в СССР американского самолёта – шпиона У-2;
в) поддержки СССР Египта против Англии, Франции и Израиля.
19) Внешнеполитический курс «мирного сосуществования» был выдвинут:
а) Берией на июньском пленуме 1953 г.;    б) Маленковым на февральском пленуме 1955г.
в) Хрущёвым на XX съезде партии 1956 г.
20) Международные отношения 1953 – 1964 г.г. характеризуется:
а) налаживанием личных контактов политических лидеров противоборствующих блоков;
б) ликвидацией военно – политических блоков в мире;
в) распадом социалистической системы.
21) На ухудшение отношений СССР со странами социализма оказало влияние:
а) экономическая помощь СССР социалистическим странам;
б) критика культа личности Сталина на XX съезде партии;
в) распад мировой колониальной системы.
22) «Коллективное руководство» обозначает:
а) решение всех важных вопросов промышленных предприятий на общем собрании рабочих;
б) временное совместное управление страной ближайщими соратниками Сталина после его смерти;
в) новый орган управления ООН, включивший в себя государственных лидеров ведущих стран Европы.
23) «Шестидесятниками» называют:
а) интеллигенцию, выступающую за десталинизацию общества;
б) людей, достигших 60 лет и получивших право на пенсию;
в) советских граждан, получивших приусадебные участки в 60 –е г.г.
24) Термин «волюнтаризм» обозначает:
а) политический курс, основанный на волевых, часто непродуманных решениях руководства;
б) проведение всенародного обсуждения важных политических документов;
в) новое направление в литературе 60 – х г.г.


Тестовая работа по истории России для 9 класса по теме: «СССР в 1953 – середине 60-х г.г. XX века».
III – вариант.
1) Весной 1953 года по инициативе Берии была проведена:
а) амнистия;    б) реформа сельского хозяйства;      в) партийная конференция.
2) Экономическая программа Г.М.Маленкова не включала в себя:
а) ускоренное развитие легкой и пищевой промышленности;
б) повышение эффективности сельского хозяйства;
в) ускоренное развитие тяжелой промышленности.
3) Л.П.Берия был устранен из – за:
а) проведении им крупномаштабных демократических реформ;
б) боязни устранения его диктатуры в стране;
в) раскрытия его связи с американскими спецслужбами.
4) Политика Г.М.Маленкова в целом была направлена:
а) на усиление тоталитарного режима в стране;
б) на либерализацию всех сторон жизни общества;
в) на сохранение прежнего режима в стране.
5) Г.М.Маленков был снят с должности главы правительства:
а) по состоянию здоровья;    б) в итоге политической борьбы за власть;
в) из – за перевода на пост главы партии.
6) В период «оттепели» не были реабилитированы:
а) участники «ленинградского дела»;   б) калмыки, чеченцы, ингуши;   в) власовцы.
7) В 1958 году Нобелевскую премию получил роман:
а) «Доктор Живаго» Б. пастернака;    б) «Русский лес» Л.Леонова;
в) «Теркин на том свете» А.Твардовского.
8) В итоге докладе Н.С.Хрущёва на XX съезде КПСС:
а) начался процесс десталинизации общества;  б) усилился тоталитарный режим в стране;
в) установился демократический режим в стране.
9) К процессу демократизации в области культуры нельзя отнести:
а) деятельность театра «Современник»;
б) литературные чтения в Политехническом музее;
в) исключение Б.Л.Пастернака из Союза писателей.
10) К последствиям события 1957 года не относится:
а) удаление из руководства страны Г.М.Маленкова, В.М.Молотова и Л.М.Кагановича;
б) отстранение от должности министра обороны Г.К.Жукова;
в) укрепление позиций главы правительства Н.А.Булгарина.
11) Первый советский космонавт, совершивший полет вокруг земли 12 апреля 1961 года:
а) А.А.Леонов;   б) Г.С.Титов;      в) Ю.А.Гагарин.
12) Нобелевским лауреатом середины 50 – х  - середины 60 – х г.г. не является:
а) Л.Д.Ландау;   б) Н.Н.Семенов;   В) П.Н.Лебедев;     Г) И.Е.Тамм.
13) лозунг «Догоним и перегоним» обозначал:
а) достижение более высокого уровня развития по сравнению с США;
б) достижение болеее высокого уровня развития по сравнению с социалистическими странами;
в) восстановление равновесия в развитии сельского хозяйства и промышленности.
14) Объедините в логические пары:
А) Ю.А.Гагарин              1) первый выход в открытый космос;
Б) А.Н.Туполев               2) создание самолета ТУ – 114;
В) С.П.Королев               3) руководство созданием спутников Земли и полетами;
Г) А.А.Леонов                4) первы полет в космос.
15) Цель политехнизации школы состояла:
а) в обеспечении народного хозяйства грамотными специалистами;
б) в подготовке руководителей для промышленности и сельского хозяйства;
в) в подготовке специалистов для экономической помощи социалистическим странам.
16) Политика «холодной войны» в 1953 – 1964 г.г.:
а) получила дальнейшее развитие,   б) оставалась неизменной;
в) постепенно заменялась политикой «мирного сосуществования».
17) Западноберлинский кризис 1061 года завершился:
а) восоединением двух частей Берлина;
б) возведением стены между двумя частями Берлина;
в) локальным вооружение конфликтов между ГДР и западным Берлином.
18) В 1953 – 1964 г.г. СССР:
а) оказывал странам «третьего мира» экономическую помощь;
б) выступил за восстановление колониальной системы;
в) проводил политику невмешательства в дела стран «третьего мира».
19) Концепция «освобождения стран Восточной Европы» Эйзенхауэра не включал в себя:
а) экономического давления США на социалистические страны;
б) идеологического давления США на социалистические страны;
в) начала военных действий против социалистических стран.
20) Совместите даты и события:
А) 1956 г.                     1) Карибский кризис;
Б) 1961 г.                      2) ввод советских войск в Венгрию;
В) 1962 г.                     3) Берлинский кризис.
21) Итогом Карибского кризиса является:
а) компромисс между СССР и США и взаимные уступки в вопросе размещения ракет;   
б) начало войны между СССР и США;  в) полный разрыв отношений СССР и США.
22) Термин «оттепель» обозначает:
а) потепление климата на территории СССР в итоге парникового эффекта;
б) перемены в политическом развитии страны и общественном сознании;
в) новый метод проведения посевной, разработанный в 60 – е годы.
23) Экономическое, политическое и идеологическое давление на социалистические страны со стороны развитых капиталистических стран называется:
а) доктриной освобождения;   б) доктриной сдерживания;   в) доктриной противостояния.
24) Термин «волюнтаризм» обозначает:
а) политический курс, основанный на волевых, часто непродуманных решениях руководства;
б) проведение всенародного обсуждения важных политических документов;
в) новое направление в литературе 60 – х годов.


Ответы:
Вариант – I.
1) а;   2) б;   3) а;   4) а1, б4, в3, г2;   50 а;   6) а;   7) б;   8) б;   9) в;   10) в;   11) б;       
          12) б;   13) а;   14) а;    15) а;   16) в;   17) а;   18) а;   19) б;   20) г;   21) а;   22) а;             23) а;       24) б.

Вариант -  II.
1) В;   2) а;  3) а;   4) б;    5) а;   6) б;    7) г;    8) а;    9) б);    10) а2,б6,в4,г5,д1,е3;              
11) а;   12) а;    13) в;    14) б;   15) б;    16) б;   17)а;   18) б;  19) в;   20) а;   21) б;    22) б;  23) а;   24) а.
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Вариант – III.
1) а;   2) в;   3) б;   4) б;   5) б;   6) в;   7) а;   8) а;   9) в;   10) в;   11) в;   12) в;   13) а;   
14) а4,б2,в3,г4;   15) а;  16) в;  17) б;  18) а;   19) в;  20) а2,б3,в1;   21) а;  22) б;  23) а;   24) а.
  
  

                 
